

圆了安居梦 群众笑开颜

——鄄城县旧城镇三合村群众选房见闻

“我今年72岁，出生在黄河滩区王庄村，历经多次大大小小的水患，光是房子我就盖了6回。这回，在三合村村台选了房，我的心可算踏实了。”9月20日，在鄄城县旧城镇三合村村台选房现场，作为第一个选房的村民，孙广林激动地说。

孙广林告诉记者，他家的老院子正好赶在通往村台的必经之路上。为了给村台“让路”，他成了村里第一个拆房的人，所以，今天他也很幸运地成了第一个“选房人”。

在选房现场，记者放眼望去，到处是脸上挂满笑容的村民，就连空气中都弥漫着欢快的气氛，村民在镇村干部的协助下，排着整齐的队伍，有序出入，选到了自己满意的新房。

旧城镇党委书记王健介绍，旧城镇有4个黄河滩区居民迁建村台社区，占地面积2859.7亩，将安置17771人，建设5335套社区住房及相关配套设施，总建筑面积约705195.2平方米，总投资136736.81万元。

2016年年底，旧城镇村台社区建设提上日程，指挥部下设4个村台项目工作组，分别明确一名副科级干部蹲点负责，并帮助涉迁22个村庄成立了由党员、群众代表等参加的15人左右的村民迁建自治委员会，为政令畅通、民意表达搭建了平台。



甲鱼，促进农民增收致富。

“每个村台都会建设创业车间，到时，不方便外出务工的妇女、老人都能在车间打工增收。”王健说。

文/图 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

高标准打造乡村旅游大道

本报讯(通讯员 张静)鄄城县目前正在建设中的红旗至G240公路，位于郑营镇、阎什镇境内，按四级公路标准设计，路线全长5.4公里，路面宽6米，总投资1260万元。项目建成后将进一步完善鄄城县农村公路路网结构，改善当地人民群众出行条件和交通环境，加强周边与中心地带的联系，促进地方经济高速发展，对大舜产业园、冯庄生态园等重点农业项目的发展将起到巨大的推动作用，具有重大经济效益。

鄄城县委、县政府高度重视该项目建设，将其作为今年全县交通基础设施建设的重点工程之一列入2020年鄄城县政府工作报告。鄄城县交通运输局全力以赴，投入足额的机械设备、建设材料和施工人员，保质量抢工期，确保项目进度稳步推进。郑营镇、阎什镇党委政府和其他相关单位积极配合，按期完成了清障备土等工作，确保了工程的按时开工和顺利实施。

路基路面工程完工后，鄄城县还将按照“一路一景”的设计理念对该道路进行高标准绿化，形成色彩分明、错落有致的路域层次空间，达到“三季有花、四季有绿”的景观效果，营造良好的道路景观环境，增强居住、创业、招商的“生态魅力”。



9月19日，鄄城县人力资源和社会保障局主办的首届网红产品直播节开幕，进一步深化“网络直播带货”经济，打造鄄城新媒体电商直播经营新模式，促进就业创业，助力鄄城经济发展。直播节采用网络直播+展会的模式，实现了线上销售，线下展示，工厂产地统一发货。直播节参展商家50余户，其中包括农副产品、养殖产品、食品企业、工艺品、酒水等实体产业。 通讯员 刘永霞 摄

市派鄄城县第一书记办实事促脱贫

本报讯 (通讯员 赵博 张静) 29名市派鄄城县第一书记紧紧围绕“抓党建、促脱贫，助力乡村振兴”这一中心任务，积极转变角色，深入走访调研，抓班子带队伍强党建，千方百计促脱贫，扑下身子办实事，第一书记帮包工作成效显著。

为做好帮包村的工作，29名第一书记坚持走访调研摸实情，一年来，共走访各类群众9100余户，发放调查问卷2600余份，召开“两委”会等160余次。同时强化基层党建工作，严格落实“三会一课”制度，规范组织生活，每月15日为党员活动日，风雨无阻，雷打不动。

乡村振兴，产业脱贫是关键。29名第一书记坚持立足产业促脱贫，引导群众发展特色产业，一年来发展种植金银花1000亩，地黄、玫瑰、山药各500亩；申请强村债50万元，创办农合合作社5家；流转土地近2000亩，培育食品企业2家；投资163.8万元，建设了39个草莓种植拱形棚。

完善的村内基础设施是帮包村群众幸福的“源头”。第一书记们不

断完善村内基础设施建设，一年来，共争取资金200多万元，硬化村内道路14公里；帮助改造自来水510户；新打机井16眼；投资60万元，清理沟渠2100米，调运土方2.8万立方米，绿化村内街道1000余米，架设农用电4000米；安装路灯990套；新建管网3300米；投资7.6万元，美化绿化幼儿园2个；帮助2个帮包村完成电网改造；同时开展了孝老敬亲“好婆婆好儿媳”评选、广场舞秋歌比赛、送电影下乡等活动，丰富了群众文化生活。

一串串数字、一个个项目，无不凝聚着每名第一书记的心血和汗水。一年来，29名市派鄄城县第一书记脸晒黑了、头变白了、皱纹多了，但帮包村的路通了、灯亮了、街绿了、水净了、群众增收了、百姓幸福了。作为第一书记，他们纷纷表示：值了！

付出必有回报，第一书记们的辛勤汗水换来了广大群众的赞赏，在29名市派鄄城县第一书记的共同努力下，帮包村群众的幸福感、获得感、满足感得到进一步提升。

凤凰镇:村里有了“矛盾调解专家”

本报讯(通讯员 宁效广 严杰) 拉呱”“评理”，及时把矛盾“说开；对于不能及时调解的，“专家们”就会及时上报镇信访办协调解决，基本做到了信访事件“小事不出村、大事不出镇”。

据悉，从今年6月份开始，该镇各村庄涌现出一批“矛盾调解专家”，他们基本都是就地取“才”：威望较高、办事公允的老党员、老干部、老教师、老长辈等，他们谙熟当地民情，从农村矛盾燃点邻里纠纷、家庭矛盾、规范红白喜事操办等，和他们一起“拉



除此之外，为提升“矛盾调解专家”的舆情防控能力，该镇还每月组织开展1次舆情风险应对培训，各自汇报本村舆情风险排查情况，交流应对处置措施，调整舆情预警机制，做到了责任人员明、排查底数清。截至目前，该镇已成功调处案件19起，调解纠纷112起，解决热点、难点问题30多个，未出现一例“民转刑”、越级信访等案件。



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

科学 饮食



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人